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 ATA Nº 81 DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE QUÍMICA

Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Instituto

de Química, ocorrida no dia 05 de julho de 2018, das

13h07min  às  15h24min,  no  Laboratório  de  Físico-

Química Q208

No quinto dia do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, às treze horas e

sete minutos, no Laboratório de Físico-Química – Q208, ocorreu a octogésima

primeira  reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Química,  presidida  pela

professora  Keila  Bossolani  Kiill. A reunião  contou  com  a  presença  dos

membros: Adriano Aguiar Mendes  (ausentou-se às14h45),  Antônio Carlos

Doriguetto, Bernadete de Lourdes Carvalho Meira, Claudia Torres, Cláudio

Viegas  Júnior  (ausentou-se  às  14h16),  Carlos  Sérgio  Ramos  de  Jesus,

Daniela  Aparecida  Chagas  de  Paula  (compareceu  às  14h50),  Daniela

Battaglia Hirata, Eduardo Tonon de Almeida (compareceu às 13h30), Elaine

Angelina Colagrande, Fábio Luiz Pissetti,  Jaine Honorata Hortolan Luiz,

Jerusa  Simone  Garcia  Trevisan,  Joelise  de  Alencar  Figueira  Angelotti,

Luana Aparecida dos Reis Giusto, Maria Vanda Marinho  (compareceu às

13h35),  Marcello  Garcia  Trevisan,  Márcia  Regina  Cordeiro  (ausentou-se

às14h00), Mariane Gonçalves Santos, Mario Roberto Barro (compareceu às

13h27)  e Marisi  Gomes Soares  (compareceu às 13h15).  A reunião contou

com a presença dos convidados:  Kevin Corrêa Gonçalves  (compareceu às

13h14), Barbara Helena Muniz Prado e Feliphe e Taciane Maíra Magalhães

Hipólito  A diretora iniciou a reunião solicitando a aprovação da Congregação

para  a  participação das  técnicas  Barbara  Helena  Muniz  Prado e  Feliphe e

Taciane  Maíra  Magalhães  Hipólito,  que  se  manifestou  favorável. Após,  o

professor Claudio Viegas Júnior, solicitou a inversão de pauta dos itens 7, 8 e

9, porém a Congregação não foi favorável. Esta reunião foi convocada para
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tratar  dos  seguintes  assuntos:1.  Informes:  a)  Criação  da  Unidade

CONGREGAÇÃO - IQ no S.E.I.: A diretora informou que foi criada no S.E.I. a

Unidade Regimental Congregação-IQ, para tratar de assuntos do interesse na

unidade. b) Convocação e Ata de Reunião da Congregação do IQ via S.E.I.:

a diretora informou que as próximas convocações de Reunião do IQ e demais

processos a serem deliberados pela Unidade, serão via S.E.I.;  2. Ata da 80ª

Reunião  da  Congregação  do  IQ  (manifestação):  a  professora  Keila

Bossolani  Kiill,  solicitou  alterações  nas  correções  enviadas  pelo  professor

Marcello Garcia Trevisan e propõe que a Ata seja reescrita e encaminhada para

a aprovação, na próxima reunião. A Congregação manifestou-se favorável a

proposta, com as abstenções dos membros Claudio Viegas Junior e Carlos

Sérgio  Ramos  de  Jesus.  3.  Processo  23087.006878/2018-89  -  Assunto

encaminhado ad referendum: Banca do Processo Seletivo Edital 68/2018 –

Vaga M (deliberação): Foi aprovada a Banca para Processo Seletivo Edital

68/2018 – Vaga M, encaminhada ad referendum pela direção do IQ, composta

pelos membros Profa. Dra. Jerusa Simone Garcia Trevisan, Marcello Garcia

Trevsian e Nelson Henrique Teixeira Lemes e o suplente  Eduardo Costa de

Figueiredo.  Incluir  suplente  4.  Indicação  de  Comissão  Eleitoral  para

coordenar  a  Eleição  da  Diretoria  do  IQ  para  2018/2020  (deliberação):

Foram indicados para compor a Comissão Eleitoral para coordenar a Eleição

da  Diretoria  do  IQ  para  2018/2020,  os  membros:  Márcia  Regina  Cordeiro,

Adriano  Aguiar  Mendes  e  Bernadete  de  Lourdes  Carvalho  Meira.  A

Congregação manifestou-se favorável às indicações, com as abstenções dos

membros  Márcia  Regina  Cordeiro,  Adriano  Aguiar  Mendes  e  Bernadete  de

Lourdes Carvalho Meira.  5. Alteração da data de reunião da Congregação

prevista para 14/08/2018 (deliberação): A Congregação aprovou a alteração

da  data  da  próxima  reunião  do  IQ  para  o  dia  28/08/2018.  6.  Processo
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23087.007063/201817  -  Proposta  Orçamentária  para  o  ano  de  2019

(deliberação): a  diretora,  após  discorrer  sobre  a  proposta  orçamentária  e

explicar as implicações em converter recursos para capital, solicitou às áreas

uma  manifestação  em  relação  ao  interesse  em  converter  o  recurso.  7.

Processo 23087.006537/2018-11 – Solicitação de Permuta de servidor do

ICB  para  o  IQ  (deliberação):  a  diretora  discorreu  sobre  a  solicitação  de

permuta  do  técnico  Gabriel  de  Oliveira  Isac  Moraes do  Departamento  de

Bioquímica,  para  o  Instituto  de  Química.  Diante  disso,  informou  para

Congregação que a técnica Kris Simone Tranches, compareceu à secretaria do

IQ, informando seu interesse em realizar a permuta com o referido técnico. A

técnica comunicou, também, que foi até a Pró-reitoria de Gestão de Pessoas e

que, em conversa com a Pró-reitora, senhora Juliana Martins, manifestou seu

interesse em realizar a permuta com o técnico Gabriel de Oliveira Isac Moraes

do  Departamento  de  Bioquímica.  Diante  disso,  a  diretora  explicou  que,  no

pedido  original  do  técnico  Gabriel  de  Oliveira  Isac  Moraes,  foi  solicitada  a

permuta com a técnica Barbara Helena Muniz Prado e Feliphe. A Congregação

solicitou a manifestação da referida técnica e a diretora indagou-a sobre o seu

interesse em permutar para o Departamento de Bioquímica. Com a palavra, a

técnica  Barbara  Helena  Muniz  Prado  e  Feliphe manifestou  que  não  tem

interesse em permutar para o Departamento de Bioquímica. Após, a diretora

solicitou manifestação da Congregação sobre a permuta entre o técnico Gabriel

de  Oliveira  Isac  Moraes  e  a  técnica  Kris  Simone  Tranches  Dias,  que  se

posicionou  favoravelmente à permuta,  com a abstenção do professor  Mario

Roberto  Barro.  8.  Solicitação  dos  Professores  Jerusa  Simone  Garcia

Trevisan,  Marcello  Garcia  Trevisan e  Claudio  Viegas  Junior:  atividades

dos técnicos no Instituto de Química: a diretora discorreu sobre o percurso

realizado pela direção até a solicitação de técnicos explicando que se utilizou
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do histórico de pedidos para a solicitação de duas vagas de técnicos, uma nível

D para atender a graduação e outra de nível E para atender a pesquisa. Além

de apresentar as atividades de trabalho dos técnicos do IQ. Em discussão os

professores  apresentam  solicitações  e  ponderações:  o  professor  Eduardo

Tonon de Almeida pondera sobre a expectativa de atendimento aos pedidos

do IQ, considerando que, nesse pouco tempo de mandato, a gestão atual tem

demonstrado interesse em resolver o que tem sido demando pela unidade; a

professora  Jerusa  Simone  Garcia  Trevsan manifesta  que  existe  uma

demanda de técnico para atender as atividades de pesquisa,  solicita que a

direção  do  IQ  valorize  a  pesquisa,  que  seja  pensado  estratégias  para

otimização  do  tempo  do  técnico,  que  seja  pensada  na  Congregação  a

possibilidade, com a chegada de uma nova técnica, de atender as demandas

da pesquisa, a professora  Marisi Gomes Soares pede que seja registrada a

correção  de  que,  por  meio  da  prestação  de  serviço,  não  é  possível  a

contratação de técnico, considerando que é um serviço esporádico. Coloca a

importância de sensibilizar a gestão da universidade sobre as necessidades do

IQ, incluindo a possibilidade de criação de grupos de trabalho para demonstrar

a  demanda  dos  equipamentos,  dentre  outras;  o  professor  Claudio  Viegas

Junior solicita que seja colocado ênfase na pesquisa quando da solicitação de

técnico, independentemente se for para atender o ensino ou não e que seja

pensado, a partir desta data, que, havendo uma vaga de técnico, que atenda a

pesquisa ou que sua carga horária seja dividida, para que as demandas da

pesquisa comecem a ser atendidas, na medida do possível. Pondera que não

podemos esquecer equipamentos que estão em funcionamento e que não têm

técnico para operar. Neste momento, a diretora solicita prorrogação da reunião,

e a Congregação aprovou com a abstenção do professor Mario Roberto Barro.

O professor  Antônio Carlos Doriguetto, ponderou sobre a indissociabilidade
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ensino,  pesquisa  e  extensão,  sobre  a  área  construída  para  ensino  e  para

pesquisa e sobre a possibilidade de algum técnico, ao menos uma vez por

semana,  atender  aos  equipamentos  multiusuários.  O  professor  Marcello

Garcia Trevisan, explica que a solicitação dos professores por e-mail foi um

pedido  de  colaboração  da  Congregação  para  com  os  pesquisadores

considerando  as  demandas  relacionadas  à  pesquisa,  e  solicita  que  seja

elaborada  a  planilha  técnico  com a  carga  horária  efetiva  de  trabalho  para

equalizar  suas  atividades,  levantar  as  demandas,  distribuir  as  tarefas;  A

professora  Daniela Battaglia Hirata questiona se não houve atendimento à

pós-graduação,  esclarece  que  a  vaga  da  servidora  Barbara  Helena  Muniz

Prado e Fhilipe, de acordo com a resposta do processo, é para atender ao

ensino  de  graduação  e  legislação  de  segurança  do  trabalho,  comenta  que

realiza as cotações da graduação e pós-graduação pela falta de técnico para o

laboratório, propõe repensar as atribuições de todos os técnicos do IQ, ensino

e pesquisa, coloca sobre a necessidade de verificação sobre a legislação para

garantir  a segurança para os alunos nos laboratórios; O professor  Eduardo

Tonon de Almeida menciona que, no CONSUNI, as representações do IQ têm

apresentada a situação de falta de técnico na unidade; A professora  Jerusa

Simone Garcia Trevisan,  questiona quais serão as atribuições da nova TAE

em relação a ser exclusiva do ensino, comenta sobre a possibilidade de, no

período que não há aulas de graduação, os TAEs atenderem a pesquisa em

algum equipamento. Após, a diretora colocou que, no memorando anterior à

resposta  da  Progepe,  apresenta  a  demanda  do  IQ  de  forma  sintética,

priorizando o aspecto da legislação e as condições igualitárias da segurança de

trabalho  nos  laboratórios  de  graduação;  a  TAE  Maria  Nazarello  Eliziário,

coloca o interesse dos TAEs em cursar pós-graduação; O acadêmico  Carlos

Sérgio Ramos de Jesus manifesta estar ciente das necessidades do IQ e se
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coloca disposto a dialogar com a reitoria em busca de uma possível solução.

Ficou  a  cargo  da  direção  decidir  sobre  as  atribuições  da  técnica  Barbara

Helena  Muniz  Prado  e  Fhilipe  e  apresentar  um  estudo  para  verificar  a

possibilidade de atender as demandas da pesquisa. 9. Solicitação do Prof. Dr.

Marcello  Garcia  Trevisan:  Espaço  Físico  para  sala  de  professores

visitantes (deliberação): A Congregação aprovou a divisão da sala Q201D,

para que uma sala atenda aos dois professores visitantes e que a outra sala

seja disponibilizada para a secretaria do PPGQ, com a abstenção do professor

Mario Roberto Barro. Nada mais a registrar,  eu,  Talitha Roberta Costa dos

Santos, lavrei a presente ata que segue assinada.

Profa. Keila Bossolani Kiill 

Prof. Adriano Aguiar Mendes

Prof. Antônio Carlos Doriguetto

TAE Bernadete de Lourdes Carvalho Meira

Profa. Claudia Torres 

Profa. Daniela Aparecida Chagas de Paula

Profa. Daniela Battaglia Hirata

Prof. Eduardo Tonon de Almeida

Prof. Fábio Luiz Pissetti

Profa. Jaine Honorata Hortolan Luiz

Profa. Jerusa Simone Garcia Trevisan

Acad. Luana Aparecida dos Reis Giusto

Prof. Luciano Sindra Virtuoso
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Profa. Maria Vanda Marinho

Profa. Márcia Regina Cordeiro

Profa. Mariane Gonçalves Santos

Prof. Mario Roberto Barro

Profa. Marisi Gomes Soares

Prof. Nelson Henrique Teixeira Lemes

Talitha Roberta Costa dos Santos (secretária)
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